
Montageanleitung – 
Küchenrückwand 

Unsere Küchenrückwände aus Alu-Verbund, Acrylglas oder Echtglas sind maßgefertigt, 
langlebig und leicht zu montieren. Befolgen Sie diese Anleitung, um Ihre Raumwand 

präzise und sicher anzubringen. 

1. Prüfung bei Lieferung 

●​ Verpackung kontrollieren: Prüfen Sie auf äußere Schäden (Risse, Dellen) 
und dokumentieren Sie Auffälligkeiten mit Fotos. 

●​ Lieferumfang prüfen: Vergleichen Sie den Inhalt mit Ihrer Bestellung und 
stellen Sie sicher, dass alles vollständig ist. 

2. Vorbereitung der Montage 

●​ Untergrund: trocken, staubfrei, fettfrei und eben. 
●​ Reinigung: Nur mit feuchtem Tuch – keine aggressiven Reiniger. 
●​ Werkzeuge: Metall-Lochsäge, Stichsäge, oder Multimaterial-Kreissägeblatt. 

3. Maßnehmen & Zuschnitt 

●​ Maß exakt nehmen: Wände sind selten perfekt gerade – planen Sie 
Toleranzen ein. 

●​ Markierung: 2 mm Fugenabstand für Silikon berücksichtigen. 
●​ Zuschnitt: Rückwand auf weichem Untergrund legen und mit Stich- oder 

Kreissäge schneiden. Kanten nacharbeiten. 

4. Bohrungen, Aussparungen & Steckdosen 

●​ Bohrungen und Aussparungen können auch von Raumwand übernommen 
werden. Dafür benötigen wir einen präzisen Plan mit den Mittelpunkten 
jeder Steckdose oder Öffnung. 

●​ Steckdosen: Der Mittelpunkt jeder Steckdose ist die kleine Schraube in der 
Mitte der Dose. Bitte messen Sie von den Außenkanten der Platte bis zu 
diesem Mittelpunkt. 

●​ Aussparungen: Für Armaturen oder andere Elemente, die in der Fläche 
liegen, benötigen wir ebenfalls eine genaue Skizze oder Bemaßung. 



●​ Bohren und Sägen: Immer von der Rückseite bohren oder schneiden, um 
das Motiv (Vorderseite) nicht zu beschädigen oder zu zerkratzen. 

●​ Werkzeuge: Verwenden Sie BiMetall-Lochsägen, HSS-Bohrer oder 
Stichsägen mit feiner Zahnung. 

●​ Bei Echtglas-Platten: Diese dürfen nicht selbst gebohrt oder geschnitten 
werden. Hier benötigen wir immer einen genauen Plan, den Sie bitte an 
info@raumwand.de senden. 

5. Kleben & Montieren 

●​ Position prüfen: Rückwand anhalten, Maße kontrollieren. 
●​ Kleber auftragen: Wellenförmig, ca. 2–3 cm vom Rand entfernt. 
●​ Rückwand anbringen: Andrücken, ausrichten und kurz fixieren. 

Tipp: Bei unebenen Wänden den Kleber etwas dicker auftragen. 

6. Abdichten & Verfugen 

●​ Silikon: Lösemittelfrei und schimmelresistent verwenden. 
●​ Auftragen & Glätten: Gleichmäßig verteilen, mit Glättmittel oder 

Spüliwasser glätten. 
●​ Aushärtung: 24 Stunden nicht berühren oder reinigen. 

7. Mehrteilige Rückwände & Ecken 

●​ Platten Kante an Kante ausrichten, gleichmäßig andrücken. 
●​ Ecken mit 3 mm Abstand montieren, Fugen nach Trocknung mit Silikon 

schließen. 

Haftungsausschluss 

Raumwand.de übernimmt keine Haftung für unsachgemäße Montage. Bei 
Unsicherheiten empfehlen wir, einen Fachbetrieb zu beauftragen. 

❓ Weitere Fragen? Besuchen Sie unsere FAQ-Seite oder kontaktieren Sie uns direkt. 

 

https://raumwand.de/faq/
https://raumwand.de/kontakt/
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